
 

 

 

 

 

I parte a proiectului (perioada noiembrie 2006- februarie 2007) s-a desfăşurat în  
şcoli, licee şi spaţii publice din mediul urban constănţean, şi a avut ca beneficiari 
peste 300 de copii şi tineri şi aproximativ 100 de adulţi, ce au participat la 15 
spectacole de teatru forum. La fiecare reprezentaţie au participat 30- 40 de tineri şi 
profesori, specificul acestui tip de teatru făcând dificilă comunicarea cu publicul în 
condiţiile unui public prea numeros şi a unui cadru de desfăşurare mult prea spaţios. 
Tema pusă în scenă de echipa de voluntari a Centrului de Voluntariat Constanţa a 
fost o situaţie de discriminare împotriva persoanelor cu disabilităţi în mediul şcolar, 
iar piesa s-a numit “O zi din viaţa lui Liviu”. Profesorii au fost elevi iar elevii 
profesori. Elevii au experimentat ce înseamnă să fii profesor, intrând frecvent în 
acest rol şi au conştientizat importanţa existenţei unor limite, a unor reguli şi norme 
care să facă ordine şi să reglementeze relaţiile dintr-un grup social pentru ca acesta 
să poată funcţiona.  

Profesorii la rândul lor, au conştientizat importanţa lucrului în echipă, alături de 
elevi, de la acelaşi nivel de comunicare.  

În a–II-a parte a proiectului (perioada  1 martie - 21 iunie 2007), spectacolele de 
teatru forum s-au mutat în mediul rural constănţean, având ca scop dezvoltarea 
atitudinilor pro-sociale la cel puţin 400 de copii şi tineri. Spectacolele au avut ca 
temă violenţa familială si s-au desfăşurat în 11 şcoli şi licee din: Topraisar, 
Adamclisi, Năvodari, Mangalia, Independenţa, Mihai Viteazu, Castelu, Negru Vodă, 
Cerchezu precum şi pentru 2 licee din judeţul Constanţa care au un număr ridicat de 
elevi din mediul rural, respectiv Liceul Teoretic “Virgil Madgearu” şi Colegiul Tehnic 
“Tomis”. Titlul acestei a doua piese de teatru forum a fost “Violenţa familială distruge 
vieti....” 

Rezultatele proiectului au aratat că aprox 80% dintre tinerii ce au participat la 
spectacolele de teatru forum au avut tendinţa de a prescrie soluţii doar la nivel 
verbal, sub formă de “morală şi predici”, fără a putea să transpună în comportament 
şi atitudine ceea ce au afirmat. Acest lucru s-a putut observa şi în mediul rural.  

Soluţiile cele mai eficiente identificate de copii şi tineri au fost: predicile, 
morala şi acuzele la adresa opresorului au fost înlocuite cu prezentarea logică a 
consecinţelor unei alegeri făcute (a ceea ce au de pierdut şi de câştigat personajele, 
atât la nivel raţional cât şi afectiv), fără atac la persoană, ci doar la problema cu care 
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el se confruntă. Jocurile de cuvinte (umor şi ironie), abilităţile de comunicare asertivă, 
apelul la sensibilizarea emoţională a personajelor în scopul responsabilizării 
acestora, tonul vocii, utilizarea principiului câştig-câştig, oferirea de explicaţii pentru 
orice întrebare sau cerere a agresorilor, ceea ce îi scoate din poziţia defensivă, toate 
transpuse şi adaptate in scenă funcţie de context, moment, personaj, au avut un 
impact deosebit asupra tinerilor. Teatrul forum a permis celor din public să dea 
timpul înapoi la diferite momente ale problemei, de câte ori este necesar pentru a 
gândi şi încerca cât mai multe soluţii alternative, prin combinarea elementelor de 
limbaj verbal cu cele de limbaj nonverbal, mişcare şi creativitate. 


